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Ata da 25ª Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

2° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos três (03) dias do mês de maio do ano de 2022, às dezessete horas (17h), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima quinta sessão ordinária desta 

sessão legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado 

pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Raimundo Carneiro 

Portela, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, José Vitor Marinho Ferreira Gomes e Cleiton Prado Carvalho. AUSENTES: 

Igor José Araújo Bezerra, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Ajax Souza Cardozo. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 24º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETO: Projeto de Lei nº 60/22, de 03/05/2022. Ementa: Altera a Lei Municipal nº 2203, de 

19 de janeiro de 2022, e dá outras providências. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Sobral. INDICAÇÕES: 899/22 – Ementa: Indica que seja feita a limpeza no campo de futebol 

arena coqueiros (ao lado da Coqueiros FM), no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 900/22 – Ementa: Indica que seja feita a 

limpeza no campo de futebol do Ferroviário, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 
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Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Conservação e Serviços Públicos. 901/22 – Ementa: Indica que seja feito um Jardim Verde 

com uma área de lazer em um terreno localizado entre as Ruas Francisco Evandro Sousa Filho 

com a Rua José Américo Espíndola, no Bairro Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Superintendência da AMA-Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

902/22 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de led na Rua Ferreira 

Neto no Loteamento Conviver, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 903/22 – Ementa: Indica a construção 

de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas 

para jogos de dama e xadrez, na Rua Francisco Camelo Cavalcante, conhecida popularmente 

como Av. Nossa Senhora do Carmo, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 904/22 – Ementa: Indica com urgência a construção da 

academia de saúde no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Saúde. 905/22 – Ementa: Indica a construção do Galpão para Feira Livre, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento 

Econômico e Secretaria de Infraestrutura. 906/22 – Ementa: Indica a construção da Estação da 

Juventude, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 907/22 – Ementa: Indica que seja feito um ponto de apoio, tendo 15 

vagas, para os mototaxistas localizado em frente ao Sobral Shopping, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Trânsito e Transporte. 908/22 – Ementa: 
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Indica que os Centros de Saúde da Família (CSF) do Município de Sobral tenham seu horário de 

funcionamento estendido até às 22h. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 909/22 – Ementa: 

Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na Avenida Antônio Albuquerque Lopes, no Bairro 

do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 910/22 – Ementa: Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de led na Rua Sérgio Pinheiro no Loteamento 

Conviver, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Conservação e Serviços Públicos. 911/22 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de led na Rua Neno Cavalcante no Loteamento Conviver, localizado no Bairro 

Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 912/22 – Ementa: Indica a construção de casas de alvenaria em substituição as casas de 

taipa, no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). Destino: Secretaria de Direitos Humanos e Assistência 

Social. 913/22 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de led na Rua 

Carlos Fred no Loteamento Conviver, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 914/22 – Ementa: Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de led na Rua Ênio Carlos no Loteamento 

Conviver, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Conservação e Serviços Públicos. 915/22 – Ementa: Indica a ampliação do cemitério São José 

do Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 916/22 – Ementa: 

Indica que seja realizada operação tapa buraco na Travessa Newton Xerez, CEP 62.021-152, no 
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Bairro Vila União, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 917/22 – Ementa: 

Indica a construção de uma praça pública em Beira do Rio, localidade esta, pertencente ao 

Distrito de São José do Torto, neste Município. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 918/22 – Ementa: Indica que sejam instaladas lixeiras no mini estádio Osvaldo 

Bezerra de Arruda (Arrudão) no Sítio São Francisco, Distrito de Baracho, Sobral-Ceará. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 919/22 – Ementa: Indica a construção de casas 

de alvenaria em substituição as casas de taipa, na localidade conhecida como Malhadinha, no 

Distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”(PDT). Destino: Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social. 920/22 – 

Ementa: Indica que sejam feitas campanhas educativas de porta em porta abordando o tema de 

combate, prevenção e conscientização sobre uso das drogas no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social. 

921/22 – Ementa: Indica que seja colocada cobertura nos pontos das Topics do Transol no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 922/22 – Ementa: Indica a colocação de semáforo e faixa de pedestre na Av. Dr. José 

Arimatéia Monte e Silva com a Rua Padre Anchieta, altura da Padaria Pão Mix, Campo dos 

Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 923/22 – Ementa: 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de led na Rua Paulino Rocha no 

Loteamento Conviver, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 924/22 – Ementa: Indica a substituição das 
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lâmpadas atuais por lâmpadas de led na Rua Irapuan Lima no Loteamento Conviver, localizado 

no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 925/22 – Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

led na Rua Edilmar Norões no Loteamento Conviver, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de 

Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 926/22 – Ementa: 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de led na Rua Paulo Lélis no Loteamento 

Conviver, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Conservação e Serviços Públicos. 927/22 – Ementa: Indica com urgência a implantação de 

um posto do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social. 

928/22 – Ementa: Indica  a construção de uma praça em frente à Capela de São Francisco, na 

comunidade de Pau Branco Velho, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 929/22 – Ementa: Indica a construção de uma praça, 

próximo a Igreja Sagrado Coração de Jesus, na Vila Romana Mendes, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 930/22 – Ementa: Indica  a 

construção de uma praça no entorno da Igreja de Nossa Senhora das Graças, na localidade de 

Macapá, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 931/22 – Ementa: Indica a reforma com pinturas e conserto de brinquedos do 

playground e arborização da Praça Viviane Aguiar Holanda na localidade de Emasa, Distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 
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Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 932/22 – Ementa: Indica a troca das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na comunidade Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 933/22 – Ementa: Indica a implantação de um 

redutor de velocidade e sinalização vertical e horizontal na Av. Sen. Fernandes Távora no 

cruzamento que liga o Bairro Sinhá Sabóia e Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes. 

(próximo a Farmácia Bem-estar). Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 934/22 – Ementa: Indica que seja feita pavimentação asfáltica na Rua Radialista 

Francisco Aristeu Barbosa, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 935/22 – Ementa: Indica a construção de galpão para abrigar mecânicos que 

prestam serviços nas vias de Sobral. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 936/22 – 

Ementa: Indica saneamento básico na Avenida Pedro Grendene, Bairro Doutor Juvêncio de 

Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 937/22 – Ementa: Indica saneamento 

básico na Travessa Maranhão, Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 938/22 – Ementa: Indica a instalação de braços de luminária, nos 

postes instalados na Rua Maria do Carmo Arruda ao lado do CEI Tereza Rodrigues dos Santos, 

no Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

939/22 – Ementa: Indica a recuperação dos equipamentos da academia ao ar livre da Praça José 

Maria Rosa, situada na Rua João Paulo II, Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. FOI LIDO E APROVADO O 
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REQUERIMENTO Nº 035/22 - Ementa: Solicita a instalação do Curso Técnico de Turismo nas 

Escolas Técnicas e Profissionalizantes do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Secretaria de Educação do Estado do Ceará. GRANDE 

EXPEDIENTE – O único inscrito a fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos: 

Cumprimenta a todos os presentes. Comenta que ocorreu uma pequena confusão no grupo da 

imprensa. Diz que uma foto publicada foi mal interpretada. Explana que criou uma confusão 

entre ele Tiago Ramos, Ismerino Mendes e o Radialista Oliveira Domingos. Afirma que não 

gostou da frase dita pelo radialista, o qual falou “que quem dá valor a merda é o Tiago Ramos. 

Eu não!!!”. Comenta que não teve nada haver com o assunto e foi citado no programa. Fala que 

tem respeito e amizade pelo Oliveira Domingos. Solicita que o mesmo não faça mais isso em 

respeito a sua pessoa. Aparteado pelo edil Marlon Sobreira. ORDEM DO DIA – Foram 

aprovadas as Moções nºs 01/22 – Ementa: Apresenta MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

E APLAUSOS a Escola de Ensino Fundamental e Médio Dep. Cesário Barreto Lima pela 

passagem dos 40 anos de existência, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, Mário Vicktor Linhares Cavalcante e 

Raimundo Carneiro Portela. Destino: Núcleo Gestor, Professores e Alunos da Escola de Ensino 

Fundamental e Médio Dep. Cesário Barreto Lima; 02/22 – Ementa: Apresenta MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES a Escola de Ensino Fundamental e Médio Israel Leocádio de 

Vasconcelos pela passagem dos 40 anos de existência, no Distrito de Aracatiaçu, no 

Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita 

por: Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante e Raimundo Carneiro Portela. Destino: Núcleo Gestor, Professores e Alunos da 

Escola de Ensino Fundamental e Médio Israel Leocádio de Vasconcelos. Foi aprovado, em 

segunda discussão e votação, o Projeto de Lei nº 51/22, Mensagem 922 de 05/04/2022. 
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Ementa: Denomina os Centros de Educação Infantil, na forma que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. O Presidente suspende a sessão para elaboração da redação final do 

Projeto de Lei nº 51/22. Reiniciada a sessão o Secretário dar conhecimento ao plenário da 

redação final da matéria. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata 

foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


